



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 682 期

(2024 年 3 月 11 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

| | |
|------------------------------------|---|
| 1、美国对中国混凝土钢筋作出第四次反倾销快速日落复审终裁 | 1 |
| 2、美国对中国硅锰作出第五次反倾销快速日落复审终裁 | 1 |
| 3、意大利通报中国出口冷冻海藻沙拉不合格 | 1 |
| 4、丹麦通报中国出口有机干香菇不合格 | 2 |
| 5、匈牙利通报中国出口灯饰串不合格 | 2 |
| 6、爱尔兰通报中国出口玩具拖拉机不合格 | 2 |

二、境外安全风险预警

三、全球经贸动态

| | |
|-------------------------------|---|
| 1、联合国粮农组织食品价格指数 2 月继续下行 | 4 |
| 2、美国国会通过 2024 财年部分拨款法案 | 5 |
| 3、埃及 2 月年度通胀率升至 36% | 6 |

一、对华经贸摩擦案件

1、美国对中国混凝土钢筋作出第四次反倾销快速日落复审终裁

2024年3月7日，美国商务部发布公告，对进口自中国、白俄罗斯、印度尼西亚、拉脱维亚、摩尔多瓦、波兰和乌克兰的混凝土钢筋（Steel Concrete Reinforcing Bar）作出第四次反倾销快速日落复审终裁，裁定若取消现行反倾销措施，中国、白俄罗斯、印度尼西亚、拉脱维亚、摩尔多瓦、波兰、乌克兰涉案产品的倾销将分别以133.00%、114.53%、71.01%、16.99%、232.86%、52.07%、41.69%的倾销幅度继续或再度发生。本案涉及美国协调关税税号7214.20.00、7228.30.8050、7222.11.0050、7222.30.0000、7228.60.6000和7228.20.1000项下的产品。

2、美国对中国硅锰作出第五次反倾销快速日落复审终裁

2024年3月7日，美国商务部发布公告，对进口自中国和乌克兰的硅锰（Silicomanganese）作出第五次反倾销快速日落复审终裁，裁定若取消现行反倾销措施，中国和乌克兰涉案产品的倾销将分别以150.00%和163.00%的倾销幅度继续或再度发生。本案涉及美国协调关税税号7202.30.0000项下的产品及7202.99.5040项下的部分产品。

3、意大利通报中国出口冷冻海藻沙拉不合格

2024年3月5日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）

官网消息，因产品检测出含有诺如病毒，意大利通报中国出口的冷冻海藻沙拉不合格。警报编号 2024.1582。

4、丹麦通报中国出口有机干香菇不合格

2024年3月6日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出二氧化硫含量超标，丹麦通报中国出口的有机干香菇不合格。警报编号 2024.1612。

5、匈牙利通报中国出口灯饰串不合格

2024年3月7日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的电缆没有正确固定，并且过细，可被接触到的电线绝缘性不足，用户触摸带电部件存在触电风险。此外，电源插头的尺寸过小，电缆可能会过热，导致火灾。不符合《低压指令》和欧洲标准 EN60598 的要求。匈牙利通报中国出口的灯饰串不合格。警报编号：A12/00645/24。

6、爱尔兰通报中国出口玩具拖拉机不合格

2024年3月7日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品含有易脱落的小部件，儿童可能将其放入口中导致窒息。不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN71-1 的要求。爱尔兰通报中国出口的玩具拖拉机不合格。警报编号：A12/00651/24。

二、境外安全风险预警

1、越南宣布两个在美流亡团体为恐怖组织。

2024年3月7日获悉，越通社援引该国安全部门3月6日一份声明称，因总部设在美国北卡罗来纳州的“高地民族支持集团”以及在泰国成立的“致力于公平正义的高地民族”并活跃在美国的两个团体涉及去年6月在越南中部多乐省袭警事件，将上述两个团体列为恐怖组织，该事件导致4名越南公安干警死亡。声明还进一步指控两个组织在越境内招募少数民族，开展恐怖活动、分裂国家等罪行。

2、俄召见德驻俄大使并就德军方录音表态，称其凸显西方介入俄乌冲突。

2024年3月4日，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫就德国军方录音事件表示，德国总理朔尔茨称会对此录音事件进行快速、彻底和高效的核实，俄方希望未来能通过包括媒体在内的多种渠道了解到核实的信息。佩斯科夫表示，录音事件引发俄方相关质疑，也再次强烈凸显西方集体直接介入俄乌冲突。当日，俄外交部就德国军方录音事件召见德国驻俄大使。本月初，今日俄罗斯电视台总编辑西蒙尼扬披露了一段录音，录音内容显示多名德国军官曾讨论向乌克兰提供导弹并秘密帮助乌克兰轰炸克里米亚大桥等目标。之后，有德国高级官员透露，这段录音是真实的。录音中会议是在美国思科公司的一个商业非加密的在线会议平台上进行的。

3、波兰称非法移民局势趋稳已取消与斯洛伐克边境临时管控。

2024年3月3日起，波兰内务与行政部取消了对与斯洛伐克边境的临时管控措施。为阻止非法移民从南部邻国越境进入波兰，波兰于去年10月4日启动与斯洛伐克的边境管控，要求旅客从指定的过境点入境，并查验入境者的身份证件。该措施此后多次延期。3月1日，波内务与行政部表示，非法移民数量正在减少，巴尔干路线局势已经稳定，因此决定从3日起取消管制。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

三、全球经贸动态

1、联合国粮农组织食品价格指数2月继续下行

据中国新闻网报道，联合国粮农组织近日披露的数据显示，联合国粮农组织食品价格指数2月环比下跌0.7%，同比下跌10.5%。该机构称，2月食品价格指数下行主要是受谷物价格走低影响。从具体指标看，粮农组织谷物价格指数2月环比下跌5.0%，同比跌幅达22.4%。所有主要谷物的国际价格环比均下跌，其中，玉米出口价格跌幅最大，压力主要来自对阿根廷和巴西实现丰收的预期，以及乌克兰急于利用海上贸易路线而报出的优惠价格。粮农组织植物油价格指数2月环比下跌1.3%，同比跌幅达11.0%。2月，全球大豆油、葵花籽油和菜籽

油价格下跌，抵消了棕榈油报价小幅上涨的影响。其中，国际大豆油价格跌幅明显，主要原因是南美总体有利的收获条件提振了大豆产量前景。由于东南亚主要生产国的季节性减产，2月份世界棕榈油价格小幅上涨。粮农组织乳制品价格指数2月环比上涨1.1%，但较去年同期下跌13.4%。粮农组织肉类价格指数2月环比上涨1.8%，逆转了连续7个月的跌势，但同比仍下跌0.8%。其中，禽肉的国际报价涨幅最大，其次是牛肉，基本可归因于主要进口国需求的增长。粮农组织食糖价格指数2月环比上涨3.2%，连续第2个月上行，较去年同期高出12.5%。分析认为，巴西长时间低于平均的降雨量或影响这一季的原料产量，这依然是支撑糖价的主要因素之一。此外，泰国和印度这两大主要出口国预期产量下调也推动了价格上涨。

2、美国国会通过2024财年部分拨款法案

据新华网报道，美国国会近日通过2024财年六项拨款法案，为部分联邦政府部门提供运转至9月底的资金，避免此前通过的临时拨款法案资金8日到期而造成政府部门“停摆”。参议院当天通过了这一揽子六项拨款法案，众议院本周早些时候已通过上述法案。法案将递交美国总统拜登签署生效。法案涵盖农业、能源与环境、住房、交通、退伍军人事务和司法部门，将为这些部门提供资金到本财年结束的9月30日。由于美国国会两党未能及时就2024财年（2023年10月1日至2024年9月30日）拨款法案达成一致，国会此前分别于2023年9月和11月、2024年1月和2月四次通过临时拨款法案，暂

时维持联邦政府运转。2月底通过的临时拨款法案将为部分联邦机构和项目提供资金的期限由3月1日延长至3月8日，为其他机构和项目提供资金的期限由3月8日延长至3月22日。剩余部门的年度拨款法案需要在3月22日前通过，否则国防部、国务院和国土安全部等部门将面临“停摆”。

3、埃及2月年度通胀率升至36%

据央视新闻报道，埃及中央公众动员与统计局近日公布的数据显示，埃及2月年度通胀率上升至36%，较1月份的31.2%上升明显。该国年度城市消费者通胀率也出现显著上升，从1月的29.8%升至2月的35.7%。埃及中央公众动员与统计局表示，通胀率上升的主要原因是重点行业价格的上涨。其中，肉类和家禽价格上涨25.0%，谷物和面包上涨14.2%，鱼类和海鲜上涨11.5%，鸡蛋和奶酪等乳制品上涨12.8%，而食品和饮料价格同比涨幅则达到了50.9%。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573